

返乡大学生争当社区志愿者，他们说“现在轮到我们来守护社会了”——

# 岔路口社区有个“最帅志愿者天团”



■记者杜培清 通讯员吴静红  
实习生陈斯昊

他们是父母捧在手心的“大孩子”，是社会的“青椒”，但他们在寒假返乡后却主动参与到咸安区温泉街道办事处岔路口社区志愿服务中，发挥各自特长，为社区疫情防控奉献青春力量。

## ●社区值勤岗来了年轻人

“吴阿姨，请问今天有什么工作安排？”1月28日上午，两个戴着红袖章的年轻人走进岔路口社区办公室，迫不及待地询问分管志愿服务的社区工作人员。

“茶花北路的值守点要换岗了，你们等下就过去。”“好咧！”两个年轻人像“一阵风”一样出了门。

社区副书记金冬梅看着两人的背影，不由赞叹：“这些年轻仔，真不错！”

原来，岔路口社区地理位置特殊，居民成员构成比较复杂。年关将近，外地返咸居民增多，疫情防控难度加大。社区总共只有20来个工作人员，人手严重短缺。

为了做好防疫工作，1月16日，岔路口社区通过社区工作群、居民微信群、在各个小区门口张贴海报的形式，发布志愿者招募信息。

没想到，一石激起千层浪，社区党员、居民纷纷响应，正处于寒假的60余名返乡大学生也迅速报名加入了志愿者队伍，他们来自马桥镇、温泉城区、咸安西河桥等地。他们中既有徐正奥、张

德智那样参与过2020年疫情期间卡点值守的“老朋友”，也有像叶湘、樊启康一样想为家乡、为社区献一份力的“新伙伴”。

## ●徐正奥、张德智：连续两年冲锋在前

来自武汉科技大学的学生徐正奥就参加了去年的抗疫。去年2月，徐正奥到岔路口社区帮助录入网格员搜集的信息，从早上8点工作到凌晨一两点是常事。

“那时候大家万众一心，每个人都在为抗疫拼尽全力，能与他们并肩作战，我很荣幸，很自豪！”徐正奥说。

今年学校放寒假后，徐正奥到岔路口社区报名做志愿者，每天到社区办公室录资料、到居民小区巡逻、为值守卡点运送物资，随叫随到。

在茶花北路路口卡点值守的张德智是武汉船舶职业学院大二学生，去年2月8日，他报名参加志愿活动，白天在家上网课，晚上到政府部门大楼值守，坚持了40多天。

今年1月18日，张德智到社区报到后，到茶花北路卡点值守。1月21日那天，他冒雨搭帐篷，弄得满身是泥也满不在乎。“我是士官生，从军是我的梦想，为人民服务是军人的追求和使命。”

## ●晏雷：哪里需要往哪搬

“因为疫情，我们的高考在去年推迟了一个月。我们被最勇敢的人保护得很好，现在我们想回报社会。”在武汉警官职业学院上大一的志愿者晏雷身姿挺拔，带着一队斗志昂扬、朝气蓬勃的大学生志愿者到岔路口社区的各个小区巡逻，成为一道靓丽的风景线，被居民称为“最帅志愿者天团”。

去年疫情期间，晏雷母亲坚守工作岗位，跑运输的父亲也报名参加社区志



愿服务，直到疫情结束。每天宅在家里上网课，看到新闻里和身边人的抗疫事迹，晏雷对人生也有了新的思考。

今年1月20日，晏雷到岔路口社区报到，投入到疫情防控工作中。打电话、卡点值守、搭帐篷、测体温、巡逻，社区有啥事，他就干啥事；没事的话，他就到办公室找工作人员给安排工作。

“我是革命一块砖，哪里需要往哪搬。”这是晏雷挂在嘴边的一句话。“我的师兄师姐们都在自己的家乡参加志愿活动，我也不能掉队！”他说。

## ●叶湘：志愿服务让青春更有意义

1月28日，在岔路口良才巷口，简易帐篷前，一个披着长发的秀气的姑娘揣着防疫宣传单，向路过的居民派发，看到路过的行人不戴口罩，便上前去提醒。

“可别小瞧了这个小姑娘，做事很认真负责呢！”社区工作人员说，这个小姑娘叫叶湘，是湖北生物科技职业学院大一学生。

1月18日，叶湘刚到社区报到的时候，良才巷值守点设巷口的斜坡上，只有一张桌子、一把凳子，一把测温枪和一个登记本。叶湘值守的那两天又是风又是雨的，又没有帐篷，实在冻得受不了，她就在巷子口走来走去取暖。

第三天的时候，叶湘跟社区人员请假，说是风太大，吹得头有些疼。所有工作人员都以为这个小姑娘请假后会休息两三天，没想到，她下午就回社区了，“中午睡了一觉，没有事了，下午我继续值守吧。”小姑娘的毅力和不服输的韧劲让大家刮目相看。

“学校号召我们力所能及地参与疫情防控等志愿服务，这样的活动锤炼了我的能力，让我的青春更有意义，我会一直坚持下去。”叶湘微笑着说。

在岔路口社区，还有很多像他们这样走出“小家”，融入“大家”的返乡大学生志愿者，他们身穿红马甲，贴通知、发传单，参与巡逻、入户走访、汇总登记，值守卡点、做“消杀”，忙碌奔波于大街小巷，筑起了一道坚固的防疫“青春长城”。

# 大学生当志愿者 社区办公益辅导班

本报讯(记者葛利利 通讯员伍秀)

“老师，这题怎么做？”“稍等，我马上过来看看”……1月30日上午，咸安区永安街道办事处南大街社区2楼会议室，初中寒假作业辅导班正式开班。

会议室里，几个初中生围坐在一起，认真地完成着寒假作业。武汉科技大学大二学生段婷在旁指导，为他们答疑解惑。

“这些初中生父母忙于工作，无暇协助他们完成寒假作业。而且初中课业难度增加，有些家长也无法辅导。”南大街社区负责人介绍。

为此，大学生段婷主动找到南大街社区，愿意放弃寒假时间，辅导初中生假期作业。听了段婷的想法后，南大街社区立即向辖区居民发出招募。

1月30日起，初中寒假作业辅导

班正式开班。“寒假期间，除了过年时间，我都会坚持来社区为初中生辅导。”段婷表示，目前辅导班暂定为上午辅导，如果初中生们有需求，她也会适当增加下午辅导时间，尽量帮助他们。

## 嘉鱼县烟草专卖局：组织开展春节前安全大检查

2月1日至2日，嘉鱼县烟草专卖局领导班子分线带队，组织开展春节前安全生产检查，确保节日期间安全稳定。

此次检查，嘉鱼县烟草专卖局组织5个检查组、17名成员深入一线，检查了闲置房屋4处、出租物业13处、安全重点部位7个，现场查看安全生产、消防安全基础工作和防范措施落实情况。检查共发现安全隐患和管理漏洞18项，现场提出了切实可行的整改意见和建议。

对下一步工作，检查组要求，一是要把人民群众的生命安全摆在至高无上的位置，在确保安全的前提下开展各项生产经营活动；二是要严格落实各项防范措施，全力打赢节日期间安全生产和防火防盗攻坚战；三是要强化领导带班和“双岗”值班，提高紧急情况下的应急处置能力；四是要立即对检查中发现的隐患进行整改，做到举一反三，排查不留死角，整改不留尾巴。

(通讯员 李小勇)



团购热线：186 0712 6982

影城地址：温泉中商百货7楼



## 咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2021年2月2日检测